



# 崇州恶犬伤人案后续 未使用的捐款应原路退回？ “硬核遛狗”值得提倡吗？



视频截图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈勇跃)四川崇州恶犬伤人事件发生后,爱心网友通过女童母亲发起的筹款求助纷纷捐款,但200万元的目标金额引起了争议,一些网友已申请退款。与此同时,一些地方的城管对公共区域未拴狗绳的宠物狗、流浪狗直接捕捉带走,让不少市民拍手叫好。网上还有遛娃带上“硬核”武器、“硬核遛狗”的视频引发网友关注。对此,记者进行了梳理。

## 最新进展

### 受伤女童已转出ICU

10月24日,女童被狗咬伤事件传出最新进展,受伤女童已转出ICU,正在该院进行后续治疗。截至当日上午11时,四川大学华西医院人工缴费窗口收到预交金共计22万元,目前已使用近6万元。

此前家属在平台上发起筹款筹得200万元,但200万元的目标金额及其审核问题也引起了争议,有部分网友申请退款。

据媒体报道,截至10月24日晚,已有1000余名爱心人士向轻松筹平台申请退款,退款金额近8万元。当晚,该案的代理律师周兆成发布微博,称善款还没有动,请停止争吵,“大家要理性、要平和……看到广大爱狗人士与抵制狗人士在争吵,我们不能因为狗去撕裂。”

他还提到了女童的伤情:“医院对受伤女童各项检查指标均明显好转,意识清醒,能自主进食,女童已经转入华西医院相关普通病房继续治疗。”

## 株洲声音

### 遛狗应使用狗罩、狗笼子?

10月23日,重庆一名女子在马路遛狗视频在网上引发传播,画面上一位女子带着两只白色宠物狗在闹市区闲逛,一只小狗装在塑料瓶里,一只大狗套在移动铁笼里,吸引了许多市民的目光。与此同时,重庆另一位宝妈在网上晒出了自己带着铁板手遛娃的视频,引发了热议。

这位宝妈表示,她看到幼童遭恶犬撕咬的视频后很害怕,考虑到自家小区也有很多人养狗不拴绳,所以出门遛娃时特意带上了“硬核”武器——铁板手防恶犬。

记者梳理了一些株洲网友留言,现在各地大力整治的是没有拴绳的流浪狗,惩治恶犬,但

## 相关新闻

### 未使用善款将原路退回

10月25日,@轻松筹微博发布退款说明表示,10月23日,受伤女童转出ICU,情况比

较稳定,经与发起人沟通,轻松筹将对未使用的善款全额原路退回。

(据@轻松筹)

## 哈马斯释放两名 以色列人质

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅10月23日晚宣布释放两名女性被扣押人员。以色列方面随后证实,这两名老年女性均为以色列公民。

卡桑旅23日晚说,释放这两名被扣押人员是出于人道主义考虑。

据以色列总统办公室通报,这两名获释女性分别为79岁和85岁,本月7日遭哈马斯扣押,她们的丈夫目前仍被扣押。以色列军方23日说,哈马斯扣押至少222人,包括多名外国公民。这一数字较以方和美方先前公布的数字有所上升。

哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭,切断该地区水电、燃料等供应。经卡塔尔方面斡旋,哈马斯出于人道主义考虑于20日释放两名被扣押的以色列公民。

(据央视网)

## 联合国秘书长 呼吁巴以停火

当地时间24日上午,联合国安理会举行长达三个多小时的巴以问题公开辩论会。联合国秘书长古特雷斯再次呼吁立即实现人道主义停火,并切实落实“两国方案”。

不过古特雷斯在发言中的一句“哈马斯的袭击并不是凭空而来的,巴勒斯坦人民已经遭受了56年令人窒息的占领”,却遭到在场以色列代表的强烈不满。与会的以色列外长科恩取消了当天晚些时候与古特雷斯的双边会谈。以色列常驻联合国代表埃尔多则在公开辩论会结束后会见记者时称,“要求古特雷斯辞职,除非他立即道歉”。

(据@CCTV国际时讯)

## “超级雾”致美国高速 158辆汽车追尾

受浓重大雾影响,美国路易斯安那州一条高速公路23日上午发生追尾事故,涉及158辆汽车,包括一辆载有危险液体的液罐车。事故已造成至少7人死亡、25人受伤,有人伤势严重。

事故发生在新奥尔良市以西的55号州际公路上。路易斯安那州警察局说,伤者已被送往医院,不排除死亡人数进一步上升的可能。55号州际公路马里波湖至庞恰特雷恩湖之间长约39公里的路段在“可预见的未来”将保持关闭。另有两条州际公路也因这场事故关闭。依据政府部门说法,事故发生不久就有车辆起火。那辆液罐车着火后,部分现场被火焰吞没。

警方公布的照片显示,双向车道上均有汽车残骸。警方说,追尾事故导致附近“完全堵塞”,急救人员只能徒步前往现场。

据美国有线电视新闻网报道,事发时,当地正遭遇一场由附近湿地大火产生的烟雾和凌晨浓雾共同造成的“超级雾”。一些地方能见度几乎为零。

(据新华网)

## 冰岛总理加入罢工 抗议性别薪酬差距

据英国广播公司24日报道,当天冰岛举行全天的妇女罢工,总理卡特琳·雅各布斯多蒂尔也加入了罢工行列。人们呼吁设立“Kvennafi”,即妇女休息日,以抗议性别工资差距和基于性别的暴力。这是1975年以来该国首次全天妇女罢工,女性被敦促拒绝参与各种形式的劳动,包括家务劳动。

冰岛被视为世界上在性别平等方面最先进的国家之一,并连续14年在世界经济论坛的性别差距指数中名列前茅。然而,冰岛统计局表示,从事某些工作的女性收入至少比男性同事低20%。

(据环球时报)

## 房地产弱复苏 优化政策作用持续释放

国家统计局10月19日发布数据显示,2023年9月,一线城市新建商品住宅销售价格环比持平、同比涨幅扩大,二手住宅环比转涨、同比降幅收窄;二三线城市商品住宅销售价格环比下降、同比有涨有降。

专家认为,当前房地产数据总体呈现弱复苏态势,说明政策效应在释放,但还需要强化政策力度。短期来看,预计核心一二线城市供求两端政策将继续优化调整,核心城市市场有望保持一定活跃度,表现或将好于普通二线及三四线城市。

### 一线城市新房价格止跌

从环比看,国家统计局数据显示,9月,一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.2%转为持平。一线城市二手住宅销售价格环比连续4个月下降后首次转涨,涨幅为0.2%。二线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%,降幅比上月扩大0.1个百分点;二手住宅环比下降0.5%,降幅与上月相同。三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%,降幅比上月扩大0.1个百分点;二手住宅环比下降0.5%,降幅比上月扩大0.1个百分点。

“一线城市新房价格在9月实现止跌。”诸葛数据研究中心高级分析师陈霄表示,“8月底到9月初,北上广深相继落地‘认房不认贷’政策,对提振市场信心产生关键作用,购房者入市积极性提升,带动房价转稳,下月有望回升。”

记者注意到,9月,70个大中城市中,新建商品住宅销售价格

### 后期要抓好落实

从房地产市场销售情况来看,9月,在政策推动和企业业绩冲刺的共同作用下,单月销售终于扭转了7月和8月的颓势,有所回升。

国家统计局数据显示,9月商品房销售面积、商品房销售额分别为1.1亿平方米、1.1万亿元,在8月的低基数上回升超过40%,同比降幅分别收窄2.1个百分点、2.8个百分点至10.1%、13.6%。

“从这些指标数据来看,房地产优化政策作用在持续释放,有积极效应。当然,政策的发挥还要有个过程,因为房地产总体上处在一个调整阶段,所以后期还

(来源:中国证券报)

## 安全用气温馨提示

### 全市燃气用户:

燃气安全事关千家万户,为提高安全用气意识,预防燃气事故发生,保障人民群众生命财产安全,株洲市住房和城乡建设局温馨提醒您:

### 1 使用燃气时,人不要远离

保持室内通风,在使用燃气热水器时,一定要保持室内空气流通,避免室内氧气不足,造成人员伤亡;厨房在使用燃气时,应随时有人照料,避免汤汁溢出造成燃气泄漏或干烧引起火灾或爆炸,时刻谨记“火不离人、人走火熄”。

### 2 使用燃气后,要记得“三关”

用气完毕切记关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,防止燃气泄漏。如长时间外出还需关闭总阀门。

### 3 燃气灶会超期,熄火保护要配齐

燃气灶是有使用期限的(8年),若是超过时限未更换,很容易导致天然气泄漏。居民家庭使用燃气的,应选购符合国家标准、带有安全熄火保护装置的燃气灶具;餐饮行业等非居民用气场所使用燃气的,必须依法在各用气操作间安装可燃气体报警装置,同时注意通风换气,可燃气体报警装置宜选择靠近燃气表、燃气管道接点和液化石油气钢瓶的位置安放。

### 4 软管使用勤检查,金属波纹管更安全

当家庭用户管道或液化石油气钢瓶调压器与燃具采用软管连接时,应采用专用燃具连接软管。软管的使用年限不应低于燃具的判废年限。要经常检查是否存在老化、开裂、鼠咬及连接处是否用卡子固定,常用方法是毛刷蘸肥皂水涂抹在燃气管各接口处,如有气泡出现,即说明该处漏气,切不可用明火检查。建议选用使用寿命长的燃气专用不锈钢波纹管。

### 5 钢瓶使用要规范,这些细节需知晓

使用瓶装液化石油气时,严禁使用不合格钢瓶,必须购买具有经营许可的企业提供的产品。钢瓶应存放在阴凉干燥通风处,不要与人同处一屋,旁边不要堆放易燃易爆物品,不要在地下或者半地下室的房间内使用,距离燃气灶建议不低于1.5米,以防高温烘烤气瓶,造成可燃气体泄漏或爆炸。液化石油气用完后,瓶内所剩的残液也是一种易燃物,不得自行倾倒,防止因残液流淌和蒸发至高温烈日下而引起火灾,更不能将气瓶内的液体向其他气瓶倒装。

### 6 发现漏气莫慌张,关阀室外打电话

闻到异味第一时间关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,开窗通风,不要开关任何电器或动用明火,不要在事故现场拨打电话,在室外安全的地方拨打燃气企业应急抢险电话报修。当气体泄漏引发火灾时,还应及时拨打119。

燃气安全关乎千家万户,安全用气是您的责任和义务。为了您和家人的幸福,请您正确使用燃气,及时排查隐患,共同打造幸福家园。

株洲市住房和城乡建设局

## 株洲市住房和城乡建设局 购买新建商品房提示

广大的购房者:

为维护您的合法权益,现将购买新建商品房过程中应注意事项提示如下:

- 一、要认真核查所购房源情况。要核实所购商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。
- 二、要将购房款缴存至监管账户。应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监管账户。在缴款时,每一套商品房都有缴款通知单,购房者可以通过专用扫码POS支付或转账支付等方式缴存。未将购房款缴存至监管账户的,有可能出现该资金不能用于工程建设,导致房屋不能如期交付的风险。
- 三、要及时网签《商品房买卖合同》。应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》,以防出现监管漏洞,导致购房纠纷。
- 四、要警惕降价销售行为。对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格销售的楼盘,后续可能会出现房屋交付或质量风险。
- 五、要警惕销售陷阱。在购买新建商品房时,不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。